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2007プレイヤー動向調査特集 データで読み解く業界の行方 P-WORLD

弊社は2007年10月末にP-WORLDと共同で、「2007プレイヤー動向調査」を実施し、現在の遊技動向を
調査した。P-WORLD閲覧者はパチンコ・パチスロプレイヤーであり、比較的情報収集に

熱心な層であることに留意したうえで、以降の記事を読んでいただきたい。

甘デジ派3倍に増加
ライトユーザー化が進行

アミューズメントジャパン＆ P - W O R L D 共 同 企 画

性別表1

調査要領
●調査対象者：P-WORLDを訪問したパチンコ・パチスロユーザー
●調査方法：インターネットによる調査。P-WORLDのトップページに設けたバナーから
アンケート画面に移動し回答してもらう方法。パソコン版のみで携帯版の画面はない。

●調査期間：2007年10月25日から28日の4日間
●サンプル数：2,309票

89.3%

2007

男性

年代表2

1.4%20歳未満

15.6%20～24歳

19.3%25～29歳

23.6%30～34歳

20.9%35～39歳

19.1%

2.2%

14.9%

17.6%

24.4%

18.7%

22.1%40歳以上

10.7%

87.8%

20062007 2006

12.2%女性

パチンコ・パチスロの遊技割合表3

22.7%パチンコのみ

18.8%おもにパチンコ

17.0%それぞれ同程度

29.9%おもにパチスロ

11.6%パチスロのみ

1回あたりの平均投資額表4

9.5%1万円未満

41.3%1万円～2万円未満

35.0%2万円～3万円未満

12.0%3万円～5万円未満

2.2%

23.7%

7.9%

15.1%

35.7%

17.6%

5.8%

28.3%

38.5%

22.1%

5.3%5万円以上

パ
チ
ン
コ
派
が
増
加

平
均
投
資
額
は
少
額
化

回
答
者
の
属
性
を
表
す
調
査
結
果
が
表
1

〜
表
4
。
回
答
者
の
年
代
は
、30
歳
代
前
半
が

最
も
多
く
23
・
6
％
。
年
齢
層
の
構
成
比
は

前
年
同
時
期
の
調
査
と
ほ
ぼ
同
じ
で
あ
っ
た
。

パ
チ
ン
コ
派（
パ
チ
ン
コ
の
み
遊
技
＋
お
も
に

パ
チ
ン
コ
を
遊
技
）と
パ
チ
ス
ロ
派（
パ
チ
ス
ロ

の
み
遊
技
＋
お
も
に
パ
チ
ス
ロ
を
遊
技
）の
割

合
が
と
も
に
4
割
で
ほ
ぼ
同
数（
表
3
）。
前

年
の
調
査
と
比
べ
、
パ
チ
ン
コ
派
は
10
ポ
イ
ン

ト
増
加
し
、
パ
チ
ス
ロ
派
は
12
ポ
イ
ン
ト
減
少

し
て
い
る
。

遊
技
1
回
あ
た
り
の
平
均
投
資
額
は
、「
1

万
円
以
上
〜
2
万
円
未
満
」
が
41
・
3
％
と
最

も
多
い（
表
4
）。
前
年
の
調
査
と
比
べ
る
と
、

平
均
投
資
額
は
明
ら
か
に
少
額
化
し
て
い
る
。

遊
技
頻
度
を
1
年
前
と
現
在
に
つ
い
て
尋

ね
た
の
が
図
1
と
図
2
で
、
明
ら
か
に
遊
技

頻
度
の
低
下
が
見
て
と
れ
る
。
週
5
日
程
度

〜
ほ
ぼ
毎
日
の
頻
度
で
遊
技
し
て
い
た
人
の

割
合
は
、
1
年
前
に
は
30
・
8
％
で
あ
っ
た
が
、

現
在
は
半
減
し
16
％
で
あ
る
。（
※
前
年
調
査

と
の
比
較
で
は
な
い
）

甘
デ
ジ
プ
レ
イ
ヤ
ー
が

前
年
の
3
倍
に
増
加

現
在
好
ん
で
遊
技
し
て
い
る
ス
ペ
ッ
ク
・
タ

イ
プ
を
パ
チ
ン
コ
派
、
パ
チ
ス
ロ
派
そ
れ
ぞ
れ

に
尋
ね
た
。

パ
チ
ン
コ
に
お
い
て
は
、
ス
ペ
ッ
ク
ご
と
の
フ

2007 20062007 2006



週1日未満 
11.6% ほぼ毎日 

12.5%

週5日程度 
18.3%

週3日程度 
26.9%

週2日程度 
17.4%

週1日程度 
13.2%

週
5
日
程
度
」以
上
遊
技
 

し
て
い
た
人
は
30
・
8
％
 

「
週
5
日
程
度
」以
上
遊
技
 

 し
て
い
る
人
は
16
％
に
減
少

6割のプレイヤーが1年間に 
来店回数が減少した 
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1年前の遊技頻度図1

やや増えた 
7.9%

増えた 
7.8%

あまり 
変わらない 
24.3%

やや減った 
21.2%

減った 
38.9%

最近１年間の来店回数の変化図3

週5日程度 
10.4%

週1日未満 
22.0%

ほぼ毎日 
5.6%

週3日程度 
18.7%

週2日程度 
22.7%

週1日程度 
20.6%

現在の遊技頻度図2

おもに遊技するパチンコタイプ図4-1

0
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100
（％） 

羽根モノ 

その他のパチンコ 

おもにパチスロを好んでいた 

  甘デジ 
 （大当り確率 1／100 前後） 

  ミドルタイプ前半 
 （大当り確率 1／200 前後） 

  ミドルタイプ後半 
 （大当り確率 1／300 前後） 

  マックスタイプ 
 （大当り確率 1／399 前後） 

１年前 現在 

14.6

44.2

5.7

31.1

4.8

9.5

2.1

37.6

30.5

3.0

12.5

2.6

1.8

甘デジ派が3割に増加 
マックスタイプ派は半減 

ァ
ン
構
成
比
が
1
年
で
大
き
く
変
化
し
た
。

（
※
約
17
％
存
在
す
る
、
P
S
同
程
遊
技
す
る

層
を
除
い
て
い
る
）。
現
在
の
プ
レ
イ
ヤ
ー
構

成
比
が
多
い
の
は
、
ミ
ド
ル
タ
イ
プ
後
半
（
大

当
り
確
率
1
／
3
0
0
前
後
）、
甘
デ
ジ（
図

4-

1
）。
ミ
ド
ル
タ
イ
プ
後
半
は
、『
必
殺
仕

事
人
Ⅲ
』『
倖
田
來
未
』『
海
シ
リ
ー
ズ
』の
導

入
台
数
か
ら
も
う
な
ず
け
る
が
、
突
出
し
た

ヒ
ッ
ト
機
が
な
い
に
も
か
か
わ
ら
ず
1
年
前
の

3
倍
に
増
え
ジ
ャ
ン
ル
を
確
立
し
た
甘
デ
ジ

は
今
後
も
注
目
が
必
要
だ
。
予
想
通
り
だ

が
、
1
回
あ
た
り
投
資
額
が
低
い
層
ほ
ど
甘

デ
ジ
派
の
比
率
が
高
い（
図
4-

2
）。

現
在
甘
デ
ジ
を
好
ん
で
プ
レ
イ
し
て
い
る
層

が
、
1
年
前
に
ど
の
ス
ペ
ッ
ク
を
好
ん
で
プ
レ

イ
し
て
い
た
か
を
調
べ
た
と
こ
ろ
、
ミ
ド
ル
タ

イ
プ
後
半（
37
・
8
％
）、
甘
デ
ジ（
20
・
4
％
）、

マ
ッ
ク
ス
タ
イ
プ（
18
・
4
％
）。
こ
の
結
果
か
ら
、

「
パ
チ
ン
コ
に
遣
え
る
お
金
が
少
な
く
な
っ
た

か
ら
甘
デ
ジ
を
打
つ
よ
う
に
な
っ
た
」
と
い
う

層
が
多
い
と
推
測
で
き
る
。
所
得
格
差
社
会

の
進
展
や
可
処
分
所
得
の
減
少
が
、
遊
技
ス

ペ
ッ
ク
選
択
に
影
響
し
て
い
る
と
す
れ
ば
、
ま

す
ま
す
甘
デ
ジ
派
は
増
え
る
は
ず
だ
。

低
玉
貸
し
遊
技

経
験
者
の
4
割
が
リ
ピ
ー
ト
意
向

低
玉
貸
し
遊
技
（
パ
チ
ン
コ
・
パ
チ
ス
ロ
）の

経
験
者
は
46
・
3
％
で
、「
知
ら
な
か
っ
た
」
と

い
う
層
は
わ
ず
か
0
・
8
％
に
す
ぎ
な
か
っ

た
。
経
験
者
に
対
し
て
は
今
後
の
再
遊
技
意

向
を
、
未
経
験
者
に
対
し
て
は
今
後
の
参
加
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おもに遊技するパチンコタイプ（1回あたり投資金額別）図4-2

0 20 40 60 80 100 
（％） 

羽根モノ 

その他のパチンコ 

  甘デジ（大当り確率 1／100 前後） 

  ミドルタイプ前半（大当り確率 1／200 前後） 

  ミドルタイプ後半（大当り確率 1／300 前後） 

  マックスタイプ（大当り確率 1／399 前後） 

パチンコファン 
全体（n=960） 2.6 31.1 5.7 44.2 14.6 1.8 

1万円未満層 
（n=120） 

10.8 49.2 5.8 24.2 9.2 0.8 

 1万円～2万円 
未満層（n=381） 1.3 42.0 5.8 37.3 11.0 2.6 

2万円～3万円 
未満層（n=313） 1.6 19.5 5.1 55.9 16.6 1.3 

3万円～5万円 
未満層（n=118） 0.8 14.4 7.6 55.1 21.2 0.8 

5万円以上層 
（n=28） 

3.6 

7.1 

3.6 

46.4 35.7 3.6 

おもに遊技するパチスロタイプ図5

0
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100
（％） 

１年前 現在 

8.7

4.8

79.4

7.1
16.7

14.2

37.2

31.9

純Aタイプ 

沖スロ 

ST機 

その他 

 完全告知タイプ 
（ジャグラー、楽シーサーなど） 

  RT延命タイプ 
（リングにかけろ、2027など） 

  1000円あたりの 
  ゲーム数が多いタイプ 
（エヴァ、デビルメイクライなど） 
 

その他 
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ギャンブル性が 
低くなったので 
遊びやすそう 
12.8%

ギャンブル性が 
低くなったので 
遊ぶつもりはない 

39.3%

パチスロには 
関心がない 
47.9%

パチンコファンのパチスロ5号機評価（n=960）図6

もっとギャンブル性が 
低くなってもいい 

4.1%

いまの水準で 
満足している 
23.4%

もっとギャンブル性が 
高くなってもいい 

72.5%

パチスロファンのパチスロ5号機の射幸性評価
（n=957）

図7

また遊んでみたい 
36.8%

どちらともいえない 
35.7%

もう遊びたくない 
27.5%

低玉貸しパチンコ・パチスロのリピート遊技意向
（経験者ベース　n=1,070）

図8

低玉貸しパチンコ・パチスロのトライアル意向
（未経験者ベース　n=1,239）

図9

遊んでみたい 
21.4%

どちらとも 
いえない 
31.4%

遊んで 
みたくない 
47.2%

パチンコファンにおける低玉貸しパチンコ・パチスロの
リピート意向（経験者ベース　n=487）

図11

0 20 40 60 80 100
（％） 

また遊んでみたい どちらともいえない もう遊びたくない 

全体（n=487） 39.8 33.5 26.7

羽モノ 
ユーザー（n=15） 

33.3 33.3 33.3

甘デジ 
ユーザー（n=188） 

49.5 35.1 15.4

ミドルタイプ前半 
ユーザー（n=25） 36.0 28.0 36.0

ミドルタイプ後半 
ユーザー（n=187） 35.8 34.2 29.9

マックスタイプ 
ユーザー（n=61） 23.0 31.1 45.9

パチンコファンにおける低玉貸しパチンコ・パチスロの
遊技経験者率

図10

0 20 40 60 80 100
（％） 

全体（n=960） 

羽モノ 
ユーザー（n=25） 

甘デジ 
ユーザー（n=299） 

ミドルタイプ前半 
ユーザー（n=55） 

ミドルタイプ後半 
ユーザー（n=424） 

マックスタイプ 
ユーザー（n=140） 

50.7

60.0

62.9

45.5

44.1

43.6

意
向
を
尋
ね
た（
図
8
、
図
9
）。

「
ま
た
遊
ん
で
み
た
い
」
と
い
う
リ
ピ
ー
ト

意
向
率
は
36
・
8
％
。
一
方
、「（
こ
れ
か
ら
）

遊
ん
で
み
た
い
」
と
い
う
ト
ラ
イ
ア
ル
意
向
率

は
21
・
4
％
。

回
答
者
は
現
在
パ
チ
ン
コ
・
パ
チ
ス
ロ
を
遊

技
し
て
い
る
層
な
の
で
、
ト
ラ
イ
ア
ル
遊
技
の

ハ
ー
ド
ル
は
低
い
。
こ
の
21
・
4
％
の
層
は
す

ぐ
に
で
も
試
す
か
も
し
れ
な
い
、
”明
日
の
低

玉
貸
し
遊
技
客
“と
い
え
る
。
新
規
顧
客
掘
り

起
こ
し
だ
け
で
な
く
、
パ
チ
ン
コ・
パ
チ
ス
ロ
か
ら

の
”離
反
者
予
備
軍
の
受
け
皿
“と
し
て
の
低

玉
貸
し
営
業
と
い
う
視
点
に
立
っ
た
営
業
ス

タ
イ
ル
の
確
立
も
必
要
だ
ろ
う
。
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九州ブロックの市場形成図C 東北ブロックの市場形成図B 四国ブロックの市場形成図A

関東ブロックの市場形成図F 中国ブロックの市場形成図E 北海道ブロックの市場形成図D

東京の市場形成図I 中部ブロックの市場形成図H 近畿ブロックの市場形成図G

低
玉
貸
し（
パ
チ
ン
コ
・
パ
チ
ス
ロ
）
遊
技
の

経
験
率
、
リ
ピ
ー
ト
意
向
率
※
1
、
ト
ラ
イ
ア

ル
意
向
率
※
2
か
ら
、
各
ブ
ロ
ッ
ク
に
お
け
る

現
行
ユ
ー
ザ
ー
に
よ
る
低
玉
貸
し
遊
技
市
場

形
成
に
ど
の
よ
う
な
違
い
が
あ
る
か
を
図
示

し
た
。
図
の
濃
い
色
の
部
分
が
現
在
の
実
質

的
な
参
加
割
合
で
、
薄
い
色
の
部
分
が
ポ
テ

ン
シ
ャ
ル
を
示
し
て
い
る
。

四
国
ブ
ロ
ッ
ク
は
低
玉
貸
し
遊
技
経
験
者

率
は
少
な
い
が
リ
ピ
ー
ト
意
向
率
が
最
も
高

い（
図
A
）。
ま
た
低
玉
貸
し
遊
技
未
経
験
者

層
の
ト
ラ
イ
ア
ル
意
向
率
も
全
ブ
ロ
ッ
ク
の
中

で
2
番
目
に
高
く
ポ
テ
ン
シ
ャ
ル
も
高
い
。

北
海
道
ブ
ロ
ッ
ク
は
経
験
者
率
が
高
い
た

め
顕
在
化
率
は
も
っ
と
も
高
い（
図
D
）。
し

か
し
、
未
経
験
者
層
の
ト
ラ
イ
ア
ル
意
向
が

極
め
て
低
い
た
め
、
今
後
の
市
場
形
成
指
数

は
中
位
と
な
っ
た
。

こ
れ
ら
は
あ
く
ま
で
も
現
行
ユ
ー
ザ
ー
に

よ
る
市
場
形
成
の
指
標
で
あ
る
が
、
低
玉
貸

し
営
業
に
は
、
パ
チ
ン
コ
・
パ
チ
ス
ロ
か
ら
離

反
し
か
か
っ
て
い
る
ユ
ー
ザ
ー
の
受
け
皿
と
し

て
の
機
能
が
あ
る
の
も
現
実
で
あ
る
。
ト
ラ

イ
ア
ル
意
向
の
高
い
ブ
ロ
ッ
ク
で
は
、
現
行
ユ

ー
ザ
ー
を
失
望
さ
せ
な
い
低
玉
貸
し
営
業
と

い
う
点
に
留
意
す
る
べ
き
だ
ろ
う
。

※
1：

低
玉
貸
し
遊
技
経
験
者
の
中
の「
ま
た
遊
技
し
た
い
」
人
の
割
合

※
2：

低
玉
貸
し
未
経
験
者
の
中
の
「
遊
技
し
て
み
た
い
」
人
の
割
合

現
行
ユ
ー
ザ
ー
に
よ
る

低
玉
貸
し
市
場
の
形
成
予
測

市場形成指数＝39.4

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝30.5

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝26.5

経験率 

意
向
率 

リピート意向率 
54%

経験率 
39%

トライアル意向率 
30%

市場形成指数＝32.7

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝30.4

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝26.2

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝32.5

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝28.2

経験率 

意
向
率 

市場形成指数＝26.0

経験率 

意
向
率 


